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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний етап розвитку економіки України вимагає 

кардинальних змін в управлінських підходах, зокрема щодо інтеграції сталого 

розвитку в стратегічне управління підприємствами. З огляду на глобальні виклики, 

такі як зміни клімату, економічна нестабільність та соціальні трансформації, 

підприємства мають адаптувати свої стратегії до вимог сталого розвитку. Принципи 

сталого розвитку передбачають баланс між економічною, екологічною та 

соціальною складовими, що сприяє не лише ефективному функціонуванню 

підприємства, а й збереженню природних ресурсів та покращенню якості життя 

людей. В умовах глобалізації, євроінтеграційних процесів та необхідності 

впровадження інновацій, сталий розвиток стає основою для 

конкурентоспроможності підприємства на міжнародному рівні. 

Підприємства, що активно інтегрують принципи сталого розвитку в свою 

діяльність, мають можливість не тільки знизити свої витрати, але й підвищити 

репутацію серед споживачів і інвесторів. У цьому контексті важливим є економічне 

управління підприємством на засадах сталого розвитку, яке вимагає ретельного 

аналізу, впровадження нових методик та інструментів для досягнення комплексних 

цілей сталого розвитку. 

Актуальність теми обумовлена також необхідністю адаптації реалій 

українського бізнес-середовища до міжнародних стандартів сталого розвитку, 

зокрема для підприємств, що належать до міжнародних груп компаній, таких як 

Geberit.  

Важливість даного напрямку підкреслюється численними дослідженнями як 

в Україні, так і за її межами. Українські науковці, серед яких О. А. Дяків [1], В. І. 

Козак [2], Л. Г. Мороз [3], А. М. Філіпенко [4], Н. В. Степанов та В. Б. Буркинський 

[5], акцентують увагу на інтеграції сталого розвитку в економічну стратегію 

підприємств, при цьому особливо підкреслюється необхідність адаптації 

міжнародних стандартів сталого розвитку до вітчизняних умов. На необхідність 

реалізації принципів сталості у бізнес-практиці наголошено у працях таких авторів, 
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як О. С. Мельник [6], Н. Л. Горбань [7], О. Г. Войчишин [8], які досліджують 

специфіку сталого розвитку підприємств в Україні, а також аспекти економічного 

управління в умовах глобальних викликів.  

Важливість цієї теми також підтверджується дослідженнями зарубіжних 

авторів, таких як Дж. Е. Елкінгтон [9], який започаткував концепцію «трьох 

складових» сталого розвитку (економіка, екологія та соціальна відповідальність), а 

також науковцями Р. Акофф [10], І. Ансофф [11], П. Друкер [12], М. А. Бойко [13], 

Г. Клейнер [14], Ф. Котлер [15], А. Томпсон [16], Ю. К. Лесун [17]. Їх дослідження 

акцентують на необхідності інтеграції стійких і ефективних управлінських практик 

в екологічну та соціальну політику підприємств на рівні стратегічного планування. 

Проблематика сталого розвитку організацій і підприємств в умовах глобалізованої 

економіки активно обговорюється також в наукових працях таких авторів, як І. П. 

Кириленко [18], Е. М. Лаудер [19], Р. А. Карсон [20] та інші, котрі зазначають роль 

сталих практик у підвищенні репутації підприємств на міжнародних ринках. 

Мета роботи полягає у комплексному вирішенні теоретико-аналітичних 

питань та обґрунтування практичних рекомендацій щодо ефективного 

економічного управління підприємством ПРАТ «ГЕБЕРІТ КЕРАМІК ПРОДАКШН» 

на засадах сталого розвитку. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

 здійснити аналіз поняття сталого розвитку та його значення в 

економічному управлінні підприємствами; 

 визначити основні принципи та підходи до сталого розвитку на 

підприємства; 

 охарактеризувати особливості економічного управління підприємства 

на засадах сталого розвитку; 

 проаналізувати загальні економічні показники діяльності підприємства; 

 дослідити впровадження сталого розвитку ПРАТ «ГЕБЕРІТ КЕРАМІК 

ПРОДАКШН» у розрізі його основних складників; 
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 визначити особливості економічного управління підприємства на 

засадах сталого розвитку; 

 означити напрями підвищення ефективності економічного управління 

сталим розвитком підприємства в контексті євроінтеграційних процесів; 

 запропонувати заходи щодо удосконалення економічного управління 

сталим розвитком підприємства на основі проєктного підходу. 

Об’єкт дослідження – процеси економічного управління підприємством на 

засадах сталого розвитку. 

Предмет дослідження – теоретичні, методичні та прикладні аспекти 

економічного управління підприємством в контексті сталого розвитку. 

Методи дослідження. Методологічну основу дослідження складають 

загальнонаукові та спеціальні методи наукового пізнання. В роботі використані такі 

методи: аналіз і синтез (для вивчення теоретичних засад та визначення основних 

напрямів сталого розвитку підприємства); історичний метод (для дослідження 

етапів становлення концепції сталого розвитку); порівняння (для аналізу 

міжнародного досвіду впровадження принципів сталого розвитку в управління 

підприємствами); рядів динаміки (для вивчення змін у часі в процесах управління 

сталим розвитком підприємства), графічний (для наочного зображення змін 

складників сталого розвитку), інтегрального оцінювання (для аналізу інтегральних 

індексів сталого розвитку ПРАТ «ГЕБЕРІТ КЕРАМІК ПРОДАКШН»). 

Магістерська робота містить елементи наукової новизни, зокрема: 

проаналізовано систему економічного управління ПрАТ «ГЕБЕРІТ КЕРАМІК 

ПРОДАКШН» на засадах сталого розвитку; запропонований комплекс заходів щодо 

підвищення ефективності економічного управління сталим розвитком 

підприємства в контексті євроінтеграційних процесів. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в можливості 

застосування отриманих висновків та рекомендацій для вдосконалення системи 

економічного управління на підприємствах, що впроваджують принципи сталого 

розвитку. Результати дослідження можуть бути використані для розробки стратегії 
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сталого розвитку підприємств, зокрема в контексті євроінтеграційних процесів та 

міжнародної сертифікації. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати проведеного 

дослідження доповідались на ІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції  

«Проблеми і перспективи економічного розвитку в умовах модернізаційних 

процесів в Україні та світі» (27 листопада 2024 р., м. Кропивницький) та на ХХІІІ 

Міжнародній науково-практичній конференції̈ «Розвиток підприємництва як 

фактор зростання національної̈ економіки» (20 листопада 2024 р., м. Київ). 

Публікації. Окремі положення та результати дослідження опубліковано у 

збірниках тез доповідей (Ящишина І.В., Гора О.Д. Звітність зі сталого розвитку 

українських компаній які працюють в ЄС. Проблеми і перспективи економічного 

розвитку в умовах модернізаційних процесів в Україні та світі : мат. ІІ всеукр. 

наук.-практ. конф., (Кропивницький, 27 листопада 2024 р.). Кропивницький : ЦНТУ. 

С. 26–28; Ящишина І.В., Гора О.Д. Введення європейських стандартів звітності зі 

сталого розвитку для українських компаній. Розвиток підприємництва як фактор 

зростання національної економіки: матеріали ХХІІІ міжнародної науково-

практичної конференції, (Київ, 20 листопада 2024 року). Київ: ІВЦ Видавництво 

«Політехніка», 2024. С. 106-107.). 

Особистий внесок здобувача. Магістерська робота є самостійно виконаним 

науковим дослідженням, в роботі використано лише ті положення та результати, які 

отримано автором особисто. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Повний обсяг роботи – 

93 сторінок комп’ютерного тексту. Робота містить 26 таблиць і 11 рисунків, список 

використаних джерел із 81 найменувань та 4 додатки.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дає змогу зробити наступні висновки та 

узагальнення. 

Становлення концепції сталого розвитку відбулось як відповідь на глобальні 

виклики, зокрема виснаження ресурсів, зміну клімату, економічну нестабільність та 

соціальну нерівність. Визначено, що її основи закладено у доповіді «Наше спільне 

майбутнє» (1987), яка впровадила термін «сталий розвиток» і визначила його як 

такий, що задовольняє потреби сучасного покоління без шкоди для майбутніх. 

Встановлено, що концепція сталого розвитку охоплює три основні напрями: 

економічний, соціальний та екологічний. 

Визначено ключові підходи до управління сталим розвитком підприємств, які 

включають інтеграцію сталих принципів у бізнес-процеси. Звернули увагу на ідеї 

провідних науковців, таких як Дж. Елкінгтон та його концепція «потрійного 

підсумку», що передбачає врахування трьох вимірів сталого розвитку в діяльності 

компаній. Аналіз показав, що впровадження цих принципів сприяє зменшенню 

екологічного впливу та посиленню соціальної відповідальності. 

Досліджено основні принципи та економічні аспекти сталого розвитку на 

мікрорівні, що показало ключовими засадами цього підходу є інтеграція 

екологічних, соціальних і економічних складових у діяльність підприємств. 

Основна мета сталого розвитку полягає у створенні довгострокової цінності через 

раціональне використання ресурсів, зниження екологічного впливу та забезпечення 

соціальної відповідальності. Застосування цих принципів сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності підприємства та його здатності до адаптації в умовах 

сучасних глобальних викликів. 

Розглянуто методичні аспекти економічного управління підприємством на 

засадах сталого розвитку досліджено європейську методику впровадження Цілей 

сталого розвитку (ЦСР) та факторну методику аналізу сталого розвитку за 

Кравченко М. О. Європейський підхід забезпечує гармонізацію бізнес-процесів із 

міжнародними стандартами через адаптацію до ЦСР, що дозволяє інтегрувати 
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стратегії сталого розвитку у виробничу та управлінську діяльність. Факторна 

методика акцентує увагу на кількісному аналізі впливу різних факторів на 

показники сталого розвитку, забезпечуючи можливість оцінити ефективність 

впроваджених заходів та виявити потенційні шляхи для їхнього вдосконалення. 

Досліджено загальну економічну характеристику діяльності ПрАТ «Геберіт 

Керамік Продакшн», створеним у 2003 році в результаті реорганізації державного 

підприємства «Будфарфор». Основною сферою діяльності підприємства є 

виробництво сантехнічної продукції, а діяльність організована відповідно до 

законодавства України та вимог міжнародної групи компаній Geberit. 

Проаналізовано ключові показники фінансово-економічної діяльності 

підприємства за 2021–2023 роки. Встановлено, що обсяг товарної продукції у 2022 

році знизився на 17,9% у порівнянні з 2021 роком, але в 2023 році зріс на 14,3%. 

Чистий дохід від реалізації також продемонстрував схожі коливання, зменшившись 

на 20,2% у 2022 році та збільшившись на 46,3% у 2023 році. Водночас підприємство 

зіштовхнулося зі скороченням середньоспискової чисельності працівників із 1351 

особи у 2021 році до 849 у 2023 році, що вплинуло на середньорічний виробіток 

працівників, який зменшився на 30,9% у 2022 році, але зріс на 24,6% у 2023 році. 

Проаналізовано практики сталого розвитку компанії Geberit у період 2018–

2023 років за основними складниками. Зокрема виявлено, що в середньому за три 

роки 43% бюджету спрямовано на розвиток відновлювальних джерел енергії, що 

дозволило знизити викиди CO2 на 15%. Ще 22% інвестовано у збереження водних 

ресурсів, включаючи інноваційні технології очищення та повторного використання 

води. На екодизайн було спрямовано 16% бюджету, що покращило екологічність 

продукції. 

Досліджено, що особливістю економічного управління підприємством на 

засадах сталого розвитку є інтеграція екологічних, соціальних і економічних 

показників у систему управлінського обліку. Компанія Geberit демонструє 

ефективну реалізацію стратегії сталого розвитку, орієнтованої на зменшення 

викидів СО₂, перехід на відновлювані джерела енергії та впровадження 

водозбережних технологій. Соціальний аспект управління проявляється у 
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покращенні умов праці, підвищенні зарплат і інвестиціях у розвиток персоналу. 

Таким чином, впровадження принципів сталого розвитку сприяє підвищенню 

ефективності виробничих процесів, зменшенню витрат і досягненню 

довгострокових цілей сталості. 

Розраховано внесок освітніх і соціальних програм у загальний бюджет 

сталого розвитку компанії за аналізований період. З’ясували, що близько 10% 

інвестицій було спрямовано на розвиток освітніх ініціатив і підвищення 

кваліфікації персоналу, а 7% – на культурні заходи та благодійність. Ці показники 

підтверджують значущість соціальної складової в стратегії сталого розвитку 

компанії. 

Доведено, що сталий розвиток є не лише елементом соціальної 

відповідальності, але й стратегічним інструментом підвищення 

конкурентоспроможності. Впровадження відповідних ініціатив дозволяє компанії 

знижувати витрати, покращувати імідж та адаптуватися до нових викликів ринку. 

Досліджено основні напрями вдосконалення економічного управління 

сталим розвитком ПрАТ «Геберіт Керамік Продакшн» у контексті 

євроінтеграційних викликів.  

На основі проведеного аналізу визначено основні проблеми, що стримують 

реалізацію принципів сталого розвитку ПрАТ «Геберіт Керамік Продакшн», серед 

яких недостатнє фінансування екологічних ініціатив (до 10% загального бюджету), 

низька кваліфікація працівників у питаннях екологічного менеджменту та 

нормативно-правові бар’єри. Також визначено, що відсутність звітності з питань 

сталого розвитку обмежує здатність підприємства оцінювати результати 

впроваджених заходів і знижує довіру зацікавлених сторін. 

Визначено переваги впровадження політик корпоративної соціальної 

відповідальності відповідно до стандарту ISO 26000, а також інтеграції цифрових 

ERP-рішень для оптимізації управлінських і виробничих процесів. Наприклад, 

аналіз світового досвіду показує, що автоматизація таких процесів зменшує 

операційні витрати на 15–20% та підвищує енергоефективність до 12%. 
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Розраховано можливий вплив впровадження Цілей сталого розвитку, 

рекомендованих для підприємства, зокрема Цілі 7 (відновлювальна енергетика) 

дозволяє скоротити витрати на енергію на 20%, а Ціль 8 (гідна праця та економічне 

зростання) сприяє зростанню середньої заробітної плати персоналу на 15%. 

Підтримка місцевих ініціатив у місті Славута відповідно до Цілі 11 забезпечить 

покращення рівня життя населення та створення додаткових робочих місць. 

Доведено, що активна співпраця з місцевими громадами та реалізація 

програм екологізації дозволять підприємству підвищити конкурентоспроможність 

на ринку. Запропоновано заходи із врахування принципів та вибору цілей сталого 

розвитку на основі проєктного підходу. 

Таким чином, реалізація запропонованих заходів сприятиме інтеграції ПрАТ 

«Геберіт Керамік Продакшн» до європейського бізнес-середовища, підвищенню 

ефективності управління та досягненню довгострокової стійкості. 
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